

arios, que espoleaban a la vehemencia impaciente de todos y producían general alarma, tratándose de un viejo tan duro en morir que así defendía ahora su pellejo, como antes había defendido sus cuartos. ¡Oh, era aquello muy imagnantable!

Una noche el doctor, al salir de la alcoba, torció mucho el gesto, y anunció que el estado del paciente era gravísimo. La noche sería de prueba, y había que tenerlo dispuesto todo para en el caso, muy probable, de que sobreviniera el triste momento que todos temían.

Y el doctor procedió a recetar, en medio de tan profundo silencio, que se oía el rasguear de su pluma, mientras la emoción agitaba el ánimo de los sobrinos y centelleaban, a través de las pupilas, fulgores de inteligencia que se cruzaban de unos a otros.

—¿Quién hace guardia esta noche?

—preguntó luego el médico.

—Yo, yo, yo—gritaron muchos a coro.

—No, todos no, basta una persona que no se duerma y se enteré bien del plan.

Tras larga perorica se decidió fuese enfermera Isidra, una de las más resueltas y que mayores esperanzas abrigaba para el día del reparto.

Y a ella dió el médico sus instrucciones, con toda precisión. De la botica traerían dos frascos: uno, envuelto en papel azul, contendría una disolución muy venenosa, para uso externo; el otro, envuelto en papel blanco, contendría una mixtura para tomar una cucharada cada dos ó tres horas, ¡había que tener mucho cuidado en no confundirlos, porque el primero mataría al enfermo!

Y el doctor, al marcharse, todavía recomendaba con interés que no confundiesen las medicinas.

Coleta, que había escuchado muy atento la prescripción facultativa, y se había quedado algo pensativo, como obedeciendo a una idea súbita, apoderose de la receta y salió a escape y regresó antes de media hora, trayendo ambos frascos.

—¡Mal apañados vienen!—observó Petra, siempre dispuesta a señalar defectos.—¡Ah sí!—exclamó precipitadamente Coleta—, por volver pronto no dejé que los arreglaran mu ho, pero está bien. ¡Es buena botica!

Y de hecho tan sencillo no había por qué hablar más. Isidra recogió los frascos y se dirigió a la alcoba.

Pareció a todos muy larga la noche; nadie quiso abandonar la casa de don Gaspar; se habló mucho, se fumó en abundancia, se vaciaron muchas botellas de vino, servidas de la taberna inmediata y hasta se riñó tres veces.

Isidra no abandonó un momento la alcoba; cuando Petra entraba a vigilar, la veía muy despierta y sobre la mesa de noche los dos frascos con los papeles bien dispuestos; diríase que el propio farmacéutico los había arreglado.

Y cuando Isidra se quedaba sola, cogía á menudo el frasco de papel blanco, echaba de su contenido en la cuchara, con mano temblorosa, y se lo hacía tragar al enfermo, á quien luego contemplaba con mirada fija y anheosa la respiración.

Don Gaspar abría sus ojos, se incorporaba, tragaba más y mejor cada vez; daba las gracias, volvía á emborrachar sus párpados y seguía frunciendo el ceño.

A menudo se veía la cabeza de algún sobrino por las entre abiertas vidrieras de la alcoba, dirigiendo mirada interrogante á Isidra, hacia una mueca de contrariedad y se retiraba.

Y así pasó la noche, y vino el amanecer frío y desapacible, sin que el enfermo diera señales de morirse, y se animaron las calles, antes silenciosas, con el bullicio de la mañana, y el burrero golpeo con fuerza, anunciando saluífera leche, y transcurrido algún tiempo se presentó el doctor, mucho antes de lo que acostumbraba.

Seguido de los sobrinos todos, se acercó al enfermo, le pulsó, examinó su rostro, le hizo varias preguntas, y volviéndose, dijo bruscamente:

—¿Quién ha velado esta noche?

—Yo—respondió con cierto temor Isidra.

—Veamos lo que ha tomado D. Gaspar; vengán los frascos.

Isidra hizo un movimiento como para cogerlos; pero antes de que pudiera realizarlo, Petra le había entregado al doctor, quien les quitó las cubiertas de color, leía sus etiquetas, examinaba el contenido y se quedaba meditando.

Isidra se recogió en un ángulo como aterrada de aquel examen.

El doctor expuso luego sus ideas; encontró bien puestos los papeles envoltorios; intacta estaba la disolución tóxica, pero la mixtura se había agotado, una cantidad enorme de cafeína

en pocas horas! Hubo un error, sin duda, al saturar de este medicamento al enfermo; pero algunas veces, por fortuna, una torpeza terapéutica produce un beneficio; y luego decía con entusiasmo:

—Ya tenemos hombre; esto es una resurrección, ¡oh, mi fórmula maravillosa!

D. Gaspar, que oía y miraba, al parecer muy despejado, exclamó:

—No; mi devoción, doctor, porque ha de saber usted que esta noche he prometido á la Virgen dedicar mis intereses á la fundación de una capilla, si sanaba.

Mientras todos se miraban estupefactos, Isidra, que pasaba del terror á la sorpresa y no acertaba á comprender cómo podían estar bien los envoltorios que ella había cambiado, miraba á todos, y al fijarse en Coleta, le vió escondido en otro ángulo del aposento, más que pálido, lívido, y mordiendo los labios; y al encontrarse las miradas de los dos, brillaron como dos relámpagos y se lo dijeron todo.

Y entonces, sofocando Isidra un pequeño grito, y clavando mirada por debajo del mantón las uñas en los pechos, exclamó muy quedo, tan quedo que sólo lo oyó su conciencia:

—¡Dios, de Dios!... ¡Entendido todo!...

—¿También se puero y canalla de Coleta?... ¡Oh! ¡Y le hemos salvado para perderlo todo!

A. PULIDO.

EGOS DE LA PROVINCIA

GIJÓN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Hoy domingo, á las diez y media de la mañana, se celebrara en el Casino federal, el anunciado mitin de protesta contra los dolorosos sucesos desarrollados en Infiesto, Jumilla y otros pueblos.

Hayan uso de la palabra los anarquistas, José Valdés, Guillermo Fernández y Aurelio Menéndez; el republicano José R. Bernardo y el estudiante Luis Arranz de la Torre.

A las cuatro de la tarde, tendrá lugar otra corrida de novillos de cuya muerte está encargada la célebre matadora María Salomé «La Reverte», auxiliada de tres banderilleros.

Al igual que el pasado domingo, se soltarán dos embolados para el que desee hacerles alguna suerte, ó llevar algún porrazo.

Un conocido matutero, trataba de introducir anteayer varias vejigas que contenían alcohol, pero uno de los guardas de consumos que prestan servicio en el tiello de la Rueda le siguió consiguiendo darle alcance cerca de la fonda, «Las cuatro naciones», sita en la calle del Comercio.

Al matutero le fueron encontradas tres vejigas llenas de aguardiente.

El partido republicano de «Unión Nacional», se reunirá mañana lunes, á las siete de la tarde, en el salón de descanso del teatro de Jovellanos.

Para mañana, á las ocho de la noche está anunciado un mitin de solidaridad hacia los huelguistas de Langreo.

El acto se verificará en el Casino federal.

Langreo

LA HUELGA GENERAL

Al igual esta lo y sin que se vislumbra una solución satisfactoria, continuaba ayer la huelga en Langreo y San Martín.

La situación general de los dos concejos empeora cada día, y si esto se prolonga vendrá forzosamente la suspensión de pagos en la mayor parte de los establecimientos, los cuales, por fuertes que sean, no pueden resistir una semejante crisis.

En el pueblo de la Vega (San Martín, celebraron los mineros una reunión días pasados y acordaron extender el paro general á todos los centros fabriles de la provincia que sea posible.

También celebraron una reunión en dicho Ayuntamiento obreros y patronos, sin que llegaran á un acuerdo pues éstos no transigen á menos que aquellos vuelvan al trabajo con el 10 por 100 de rebaja.

En dicha reunión, pidió la comisión de obreros que se modificaran algo las tarifas de consumos en el sentido de que no resulten tan gravados los artículos de primera necesidad.

Los patronos, como no tales patronos, tiene razón al decir que eso no tiene que ver con lo otro; pero el Ayuntamiento que ve la honda crisis por que atraviesa aquel concejo, ¿por qué no se apresura á dejar libres los artículos más necesarios para la alimentación del obrero?—Compensárase de ese modo, aunque en pequeña parte, la rebaja de los jornales y podríamos ir acercándonos á la solución por todos deseada.

Por que está fuera de duda que de las gestiones del Sr. Gobernador no

cabe esperar nada. Los obreros al menos, así lo dicen, y no se recatan de expresar su disgusto por la forma brusca con que los trató el primer día y por negarles la palabra á los representantes de los grupos en huelga.

Según los obreros, para ellos no hubo por parte del gobernador sino amenazas más ó menos embozadas.

Esto aseguran los obreros, y de ahí que no confíen poco ni mucho en la intervención del gobernador quien, por otra parte, desconoce en absoluto, por lo que allí se ha visto, los verdaderos términos de la cuestión y no ha tendido ni una sola vez á procurar un arreglo.

Los patronos afirmanse cada día más en la necesidad de rebajar el costo de la explotación y los mineros siguen resistiéndose en su mayoría. Y decimos en su mayoría; porque ayer se aferró en Oviedo que hay bastantes dispuestos á volver al trabajo con la rebaja del 10 por 100, siempre que se les garantice que no serán maltratados por los intransigentes.

Parece que las autoridades les dieron seguridad de que podrían trabajar sin que nadie les molestase; y á las tres de la tarde de ayer llegaron á Langreo 80 números de las dos Compañías del Regimiento del Príncipe de las des tacadas en Oviedo, al mando del Comandante D. José Barbón, con quien van los capitanes D. Alvarez Martínez y D. Baldomero González y cuatro subalternos.

Relacionado con la huelga, se ha dado orden, que salgan de Palencia para esta provincia dos escuadrones de Caballería que acaso lleguen aquí mañana.

Mejor que todo esto, sería una transacción equitativa, que tuviera por base la normalidad del trabajo en Langreo. Todavía es tiempo, si de buena fe quieren unos y otros buscar medios de avenencia.

Infiesto

Resultados de la hecatombe

De Amieva y Ponga, hemos recibido cartas, en las que se denuncian los abusos y arbitrariedades electorales; y en los otros diarios de esta ciudad hemos visto un manifiesto del Sr. Gómez Arroyo, hablando de lo mismo con respecto á Piloña.

Digámoslo con franqueza: tratar ahora de cual de los dos candidatos fué más tramposo, parecenos un insulto á las pobres víctimas sacrificadas por pedir legalidad y justicia.

Ni lo uno ni lo otro hubo en Infiesto ni era fácil que lo hubiera con un juez como el que presidió el escrutinio y con un gobernador como el de las órdenes severísimas...

Hablar ahora de los vergonzosos procedimientos usados para obtener un acta de diputado, parece una provocación á las familias de los muertos y á los heridos.

Es, desde luego, una insensatez. Por decoro, siquiera, debían agudarse las pequeñas pasiones y no ofender de nuevo los sentimientos de los asturianos.

No hemos podido completar la relación de los heridos que hay en los pueblos; la mayor parte los cuales no han querido curarse en la botica ni en el Hospital porque algunos les dijo que si declaraban que los hirió la Guardia civil los encausarían.

Por donde quiera que se mire este asunto no se ve en él más que infamias ¡Y lo peor es que todavía continúan!

Suscripción

que el Casino de Infiesto abre para socorrer á las familias de las víctimas causadas por la Guardia civil, con motivo de los sucesos ocurridos en esta villa el día 30 de Abril de 1903.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior.	2455,	80
Recogido en EL PROGRESO DE ASTURIAS		
D. Rodrigo Uribe	100	
D. José González Alegre	40	
D. Andrés del Corripio	25	
D. Adolfo A. Buylla	20	
D. Arturo A. Buylla	20	
D. Rafael Altamira	10	
Un tartaro	5	
D. Agustín Suarez, Maestro jubilado)	2	
D. Manuel Mieres	1	
D. Victor Blas	1	
D. Francisco Vega	1	
Suma y sigue.	2680,	80

Esta suscripción continúa abierta en la redacción de EL PROGRESO DE ASTURIAS y en el Casino de Infiesto.

OVIEDO

En la Universidad

En la última reunión celebrada por el Claustro general de nuestra Universidad, el Sr. Sela leyó el proyecto de Exposición sobre la reforma del presupuesto de Instrucción pública, que ha de elevarse á la Superioridad y de cuya redacción había sido encargado. El Claustro lo aprobó en todos sus términos y quedó confiada al Sr. Rector la apreciación de la oportunidad para dar curso á la mencionada Exposición.

En el mismo Claustro, el Sr. Altami-

ra dió cuenta del Congreso histórico de Roma á que asistió como Delegado oficial de la Universidad y del Ministerio de Instrucción pública, explicando brevemente el carácter y resultados de aquella asamblea científica y su intervención en ella, ya como autor de comunicaciones, ya como Presidente de las secciones de Historia medioeval, Historia del Derecho y Metodología, y como miembro del Comité internacional encargado de la redacción de una Bibliografía retrospectiva con destino al Congreso que en 1906 ha de celebrarse en Berlín.

A propuesta del Sr. Ordóñez (D. Victor) el Claustro acordó por unanimidad pedir al Sr. Ministro de Instrucción pública que se publique oficialmente, á cargo del Gobierno, la Memoria que acerca de su delegación está escribiendo el Sr. Altamira. También se acordó patrocinar y recomendar al Ministro la moción del Sr. Altamira, conducente á que se cree en Roma un Instituto histórico español, análogo á los que hoy sostienen todas las naciones cultas.

Corrida de toros

El jueves 21 del actual con motivo de la festividad de la Ascensión, se verificará en la Plaza de Toros de esta ciudad una corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la ganadería de los herederos de D. Vicente Martínez, de Colmenar Viejo.

La lidia estará á cargo de los siguientes cuadrillas:

Espadas.—Manuel García (Revertito), y Cástor Ibarra (Cocherito de Bilbao).

Picadores.—Manuel Romero (Curiti), José Gutiérrez (Granadino), Francisco Sarasúa (Charol), Manuel del Pino (Monerri), Maximino Rejón (Cuatro dedos) y un reserva; en el caso de inutilizarse los seis, no podrá exigirse otros.

Banderilleros.—Enrique Pérez (Perdigón), Salvador Antolín y Joaquín Ochoa (Ochoita); Cayetano Fernández (Cayetano), Elías Labrador (Pinturas) y José Morales (Ostioncito).

Punillero.—José Morales (Ostioncito).

Precios de las localidades.—Barreras de sombra, 5 pesetas; Balconcillos de idem, 5 id.; Entrada de id., 3 id.; Idem de Sol, 2 id.; Pabcos con diez entradas 50 id.

La corrida empezará á las cuatro en punto.

Si por causas ajenas á la voluntad de la Empresa se suspendiera esta corrida el día anunciado, se efectuará el día 14 de Junio en Gijón, con motivo de las fiestas de San Antonio, con el mismo ganado y los mismos matadores, devolviéndose en el acto el importe del billete á todo el que así lo solicite, una vez anunciada la suspensión.

La Compañía de los ferrocarriles expedirá billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

Mañana lunes termina el plazo señalado para el pago de derechos académicos de los alumnos de enseñanza oficial. Las horas señaladas para estos efectos en la Secretaría general de la Universidad son de diez á doce.

Anteayer en el campo de maniobras fueron dados de alta en la instrucción los reclutas ultimamente incorporados al Regimiento del Príncipe.

Presenció varios movimientos el general Gobernador militar y la plana mayor del regimiento, quedando satisfechos de los adelantos obtenidos por aquellos en el corto periodo que llevan de instrucción.

Ha cesado en el cargo de Secretario del Gobierno militar de esta plaza el Comandante D. Francisco Fernández Menéndez, quedando en situación de excedente en esta región.

Se dice que ocupará dicha vacante el Comandante Juez instructor de los tristes sucesos de Infiesto Sr. Díaz Gómez.

El benemérito Coronel de la fábrica de Trubia, recientemente ascendido D. Augusto Esteban y Laviabal, ha sido destinado al primer batallón de Artillería de plaza.

Se suplica á los Socios en general pertenecientes á la Cofradía de San Juan Nepomuceno, que por motivos ajenos á la Administración de la misma, no les hayan enviado el recibo correspondiente al 10 del corriente, se sirvan presentarse en la calle de Mon núm. 14, (Peluquería), con el fin de evitar toda reclamación el día de la fiesta; entendiéndose que si en el término de veinte días no lo verifican, serán dados de baja en la Sociedad.

Ha sido pedida la mano de la señorita Jovita Sánchez Vizcaino, hija del rico propietario y Jefe de Estación de la Florida (Langreo) para el joven don Celedonio Mencia Olay, Jefe de la Estación de Colloto en el ferrocarril de Infiesto.

Dichos jóvenes efectuarán su enlace el día 28 del presente Mayo.

Les anticipamos nuestra enhorabuena.

Sociedad de San Bernabé

Se convoca á Junta general para hoy domingo á las doce de la mañana en el local-escuela de la calle de San Bernabé á fin de tratar del programa y presupuesto de las fiestas.

Oviedo 10 de Mayo de 1903.—El Presidente, Fernando Novoa.

Repetidas veces hemos llamado la atención del Sr. Alcalde acerca del abandono en que se encuentra el cruce de las calles del Regente Jaz y Pidal, por la falta de una faja de adoquines; pues en cuanto caen cuatro gotas es imposible pasar por aquel lugar, convertido en un verdadero lodazal.

Esperamos que el Sr. Pérez Ayala dé las órdenes oportunas para proceder á dicho arreglo, y se lo agradecerán los vecinos de las citadas calles.

Instituto de Oviedo

Convocatoria de matricula no oficial

Para ingresar y matricularse en el Instituto es necesario acreditar haber cumplido la edad de diez años y tener su domicilio legal ó académico dentro del territorio correspondiente al Instituto de que se trata.

Adviértese á todos los alumnos que solo tengan aprobado el examen de ingreso ante la Junta local, que deberán proceder á la reválida del mismo solicitándolo en forma y abonando los derechos correspondientes.

El examen de ingreso deberá solicitarse dentro de los meses de Mayo y Septiembre.

Manifestar las asignaturas en que se desea ser matriculado, el grupo de estudios á que pertenecen y la clase de enseñanza.

Tener 15 años cumplidos para comenzar los estudios elementales de maestros, 14 para los de Agricultura y comercio y 10 para los de Bachiller.

Tener aprobadas las asignaturas del curso anterior ó las que deban proceder, según la prelación establecida. Será anulado todo examen en el cual no haya observado el interesado la debida observación.

Presentar, si se han cumplido los 14 años la cédula personal corriente.

Identificar la personalidad por medio de dos testigos conocidos, provistos de cédula personal.

La matrícula estará abierta desde el 19 al 30 de Mayo, ambos inclusive de diez á trece.

Derechos de matrícula y académicos 6 pesetas en papel de pagos y dos en metálico por cada asignatura del bachillerato. La mitad de estos derechos por cada asignatura de los estudios de Agricultura, Comercio y Maestros.

Derechos de formación de expediente: 2,50 pesetas por asignatura.

Los documentos justificados de la edad y del domicilio serán la partida de bautismo ó el extracto de certificado del Registro Civil y un volante de la Alcaldía de barrio, la cédula personal del cabeza de familia ó el testimonio de persona conocida.

Ayer se reunieron en el Paraninfo de la Universidad los compromisarios para efectuar la designación de los individuos que hablan de formar la mesa definitiva para la elección de senadores que se verificará hoy en el indicado sitio.

Procedióse desde luego al nombramiento de la mesa interina que quedó constituida por el Presidente de la Diputación y como secretarios escrutadores, cuatro compromisarios, los dos de más edad y los dos más jóvenes.

Verificada la votación se efectuó el escrutinio, que dió el resultado siguiente:

D. Fermín López del Vallado y el señor Billarquille, elegidos por 94 votos; y D. Gerardo Alvarez y Menéndez y D. David Somines, que obtuvieron 74.

Algunos señores compromisarios no se presentaron á votar.

La elección, por lo que se ve, y por algunas versiones que hemos oído, será reñidísima y bastante difícil pronosticar con seguridad quién triunfará pues si bien los conservadores llevan hasta ahora una ventaja de 20 votos, dícese que algunos borrarán de la candidatura pidalina al Sr. Regueral ó al

conde de Peñalver para poner a don Crescente García San Miguel.

Ayer se hablaba de que se pagaban los votos hasta 2.000 pesetas; pero no creemos que haya entre los compromisarios quienes sean capaces de venderlos.... a tal precio.

Por hallarse indispuerto el director de la Sociedad musical «La Fermata», nuestro amigo Manuel Olavarrieta, no irá a Mieres como tenía dispuesto, a dar el concierto en el Casino de la vecina villa.

Sentimos la indisposición del inteligente director de «La Fermata».

Próximo a ser presentado en las Cortes por el Gobierno, un proyecto de Ley para establecer y regular el *descanso dominical*, el Sr. Gobernador civil, requiere con toda urgencia de los alcaldes de esta provincia, noticias concretas de las prácticas y costumbres que acerca de dicho *descanso* se vienen observando en sus respectivas localidades, ya sea en los servicios y obras del Municipio, ya en las fábricas, talleres, minas, y establecimientos comerciales comprendidos en la demarcación de cada uno, a fin de cumplir lo ordenado por la superioridad al pedir los mencionados datos.

Caja de depósitos

D. José María Muñoz, 269,22 ptas.

Programa de las obras que ejecutará a banda del Regimiento de Infantería del Príncipe, de cinco a siete de la tarde en el paseo del Bombé:

Paso-doble, «A la Plaza», N. «Azucenas», polka, Buron. Sinfonía, «¡Si yo fuera Rey!», Adan. «Lluvia de Diamantes», valse, Valtenfel.

«Africanita», mazurka, Braña. Pase-doble final.

A las nueve de la noche de ayer falleció en esta ciudad, la respetable y virtuosa Sra. D.ª Josefa Llanes de Carrizo.

La conducción del cadáver se verificará mañana lunes a las nueve, desde la casa mortuoria, plazuela del Porlier, hasta la Tenderina, para ser trasladado a Noreña en cuyo cementerio recibirá sepultura.

Damos el pésame a la distinguida familia de la finada y muy especialmente a su hija D.ª María y a su hijo político, nuestro querido amigo y correligionario D. Arcadio G. Rios.

Tribunales

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA JURADO

Oviedo.—Contra Francisco del Valle Alonso, por homicidio. Pena quince años de reclusión. Abogado Sr. Arango (D. Pedro). Procurador Sr. Longoria.

Vacuna

Directa de la ternera inmunizada el miércoles y jueves próximo, de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde. Centro de Vacunación, Dueñas, 2, bajo.

NADA más indicado y de mejores resultados para combatir las enfermedades de los párrafos, nariz y oídos, y para la higiene del tocador, cavidades naturales íntima como el **BORISOL** de **TORRES Y MUÑOZ**. Pídase al autor, San Marcos, número 11, farmacia.—**MADRID**.

La Gran Enciclopedia francesa es el mejor Diccionario de Ciencias, Letras, Artes e Industrias. Véase el anuncio en cuarta plana, Treinta y un volúmenes, de 1.200 páginas cada uno, con multitud de grabados y mapas en colores. Pídanse prospectos y muestras a la Administración de EL PROGRESO DE ASTURIAS.

Espectáculos

Teatro de Campoamor

GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA

Funciones para hoy

POR LA TARDE

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª La comedia en tres actos

Tortosa y Soler

POR NOCHE

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª El drama en cuatro actos

El loco Dios

A las ocho y media

Gran Café de Madrid

Salón de Conciertos

Compañía Cómic-Lírica.

Director primer-actor D. José Morcillo.

Funciones para hoy

- 1.ª sección.—Alas nueve y media
- 2.ª sección.—Alas nueve y media
- Los dineros del sacristan
- 3.ª sección.—Alas once
- Los secuestradores

NOTA.—En breve estreno de las obras «El Sr. Joaquín», «La Cara de Dios» y «La viejecita».

Salón de Actualidades

(PASAJE)

Compañía Cómic-Lírica

Ultima función y despedida de la Compañía.

POR LA TARDE

A las cuatro

Torear por lo fino

A las cinco

El Censo

A las seis

Oviedo por dentro

POR LA NOCHE

PROGRAMA

Primera sección.—A las nueve y media.

Oviedo por dentro

Segunda sección.—Alas diez y media

Tocino del cielo

Tercera sección.—Alas once y media

Oviedo por dentro

Butaca con entrada, 0,50 pesetas.

Entrada general, 0,25.

Gran Café de París

Para esta noche a las nueve gran concierto por el sin rival guitarrista Sr. JUEZ titulado el «Rey de la guitarra».

Café Oviedo

CONCIERTO FLAMENCO

Grandes conciertos de canto flamenco y bailes nacionales por los famosos artistas Román Lozano, tocador de guitarra; Srta. Aurora Munday, bailadora y Srta. Amparo, la Gaditana bailadora y cantadora.

El célebre y simpático Manolo Caballero el «afilador», ejecutará nuevos y difíciles bailes de rodillas y del arte de afilar.

El Sr. Martínez y la señorita García también han sido contratados para completar un buen cuadro de artistas que han de actuar todos los días en dicho café.

La diminuta pareja Lolita y Juanito ejecutarán varios bailes de su extenso repertorio, que tantos aplausos les han valido.

Dada la gran fama y reputación de los artistas, el dueño del Café invita al respetable público ovetense para que asista a las veladas todas las noches de ocho y media a doce, en la seguridad de que han de uedar sumamente complacidos.

NOTA.—En virtud de los cuantiosos gastrs que se han tenido que hacer para reunir el cuadro de artistas de tanta fama, el propietario del citado Café se vé precisado a aumentar cinco

céntimos en el precio de cada consumación, pero advirtiende que los géneros no se adulteran y todos los que se evpenden serán de superior calidad.

LA ACTIVA

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Rúa, 8, entresuelo

Información Telegráfica

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 9

Dicen de Orán que un convoy formado por 500 camellos cargados de provisiones, fué atacado por los moros, que después de matar a 18 individuos de la escolta, se apoderaron de los camellos.

Madrid 9

Las familias de las víctimas de los sucesos de Almería pidieron a Maura la destitución del Gobernador.

Maura les contestó que se asociara al dolor que experimentan; pero que la ley debe cumplirse, reprimiendo las sediciones para evitar mayores males.

Madrid 9

Al verificarse en San Sebastián las elecciones de escrutadores, se denunció que se habían comprado votos.

El presidente de la Diputación impidió la lectura de los documentos que demostraban el delito.

Madrid 9

Silvela niega que haya ministros disgustados por la provisión de senadurías vitalicias.

A pesar de la negativa se sabe que Allende Salazar y Dato les ha molestado bastante la forma como se han adjudicado.

Madrid 9

Ha sidopuesto en libertad Moriones, individuo de la Juventud republicana.

«La Epoca» publica un artículo intentado demostrar que los republicanos que se sentarán en el Congreso, están desunidos.

Los republicanos lo comentan sarcásticamente, diciendo que con ello se revela la preocupación del Gobierno; y añaden, que también prueba que es la única minoría que le atemoriza, haciéndole este olvidar el estado de descomposición en que se hallan los monárquicos.

Madrid 9

Dicen de Tarragona que un perro rabioso ha mordido a más de treinta personas.

Se ha efectuado un lance de honor entre los directores de «La Correspondencia militar» y «El Ejército Español».

Se cruzaron tres disparos, resultando ambos ilesos.

Madrid 9

Han llegado a Murcia conducidos por la guardia civil, 18 acusados por los sucesos de Jumilla.

Madrid 9

Mañana se celebrará en Bilbao un banquete republicano al que asistirán 500 comensales, para conmemorar el triunfo obtenido en las elecciones.

Madrid 9

Se siente un frío intenso. En las últimas 24 horas han ingresado en el Hospital seis atacados del tifus.

En San Fernando ha producido gran alarma la noticia que circuló asegurando que serían despedido 700 obreros del arsenal.

Madrid 9

En Ceuta se libró ayer un combate de resultado desfavorable para las tropas del Sultán.

Muley Arafa pide con toda urgencia se le envíen a Tetuán hombres y armas.

LAZARO

Nuevo Instituto de Vacunación

DE

A. Magnet.

VACUNA.—Directa de la ternera los viernes, sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro; y a domicilio a las horas que se indiquen.

Hay a disposición de los Sres. Médicos linfa en inmejorables condiciones dispuesta en tubos Wials y en cristales plano-cóncavos esmerilados.

Se facilitan también a las sociedades ó Ayuntamientos que lo soliciten.

Plaza Mayor, 6, entresuelo al lado de la Farmacia del Sr. Díaz Argüelles.

LA PRESERVATRICE

La más antigua Compañía de Seguros de Accidentes del Trabajo

FUNDADA EN 24 DE JULIO DE 1864 Y AUTORIZADA EN ESPAÑA POR R. O. DE 15 DE ABRIL DE 1901

Dada exclusivamente al ramo de Accidentes

Capital: 5.000.000 de francos con ingreso de la cuarta parte Domicilio social en su Hotel—Rue de Londres, 18, PARIS

Accidentes liquidados en 31 de Diciembre de 1902: 840.000 Importe de las indemnizaciones pagadas en esa fecha: 70.000.000 de francos.

Principales operaciones de la Compañía

- Seguros colectivos.
- Seguros individuales.
- Seguros de los Cuerpos de Bomberos.
- Seguros contra los accidentes de caballos, coches y automóviles.
- Seguros contra los accidentes de caza y bicicletas.
- Seguros contra los accidentes causados a terceros.
- Seguros agrícolas.
- Seguros de Farmacéuticos.—Estos seguros garantizan a los farmacéuticos contra la responsabilidad civil en que puedan incurrir por error cometido por ellos ó sus ayudantes en la preparación y suministro de los medicamentos.

Representante en la provincia

BALDOMERO ARGÜELLES

—¡Llévese el diablo a aquel alemán imbécil que si no me hubiese precipitado él mismo, viviera todavía!

—¿Luego crees que yo no me atreveré...?

—¡Neo!

—¿No me atreveré?

—No osarás hacerme...

—¡Pues bien! ¡Toma! ¡Salchicha!—Disparó y le veo caer sobre la silla, mientras gritan los demás.

Volví a meter la pistola en el bolsillo, y al entrar de regreso en la fortaleza, la tiré en las ortigas que había cerca de la puerta grande.

Llego a la caserna, tiéndome sobre mi camastro y me digo: «¡Mevan a prender en seguida!» Pasa una hora y otra y no me arrestan. Por la tarde se apoderó tal tedio de mí, que salí a la calle queriendo a todo trance ver a Luisa. Pasé por delante de la casa y había allí gran aglomeración de gente; estaba la policía... Corrí a casa de la vieja comadre y le dije: «¡Ve a llamar a Luisa!» Sólo había aguardado un instante, cuando llegó precipitadamente y llorando arrojóse a mi cuello. «Yo tengo la culpa—me dijo—por haber dado oídos a mi tía.» Me refirió cómo ésta, inmediatamente después de aquella escena, había vuelto a su casa, y tal miedo le dió, que se

y me trasladé a casa del alemán, donde pensaba encontrarlos a todos; por más que ni yo mismo sabía a qué me dirigía a casa del alemán y qué pretendía decir. Por lo que pudiera ocurrir eché en mi bolsillo una pistola, una pistolilla que maldito lo que valia, con gatillo del antiguo sistema, y que para nada servía, a pesar de que con todos sus inconvenientes yo la utilizaba para disparar. La cargué, no obstante, porque pensé que me arrojarían a la calle, que el alemán me diría groserías, y que en tal caso yo echaría mano a la pistola para amedrentar a todos. Llegué; nadie había en la escalera; todos se hallaban en la trastienda. Ni un solo doméstico encontré, pues la única sirvienta estaba ausente. Atraveso el almacén, y veo que la puerta, una puerta vieja, sujeta por un gancho, está cerrada. Late más aprisa mi corazón, deténgome y escucho... Hablan en alemán; de un puntapié echo abajo la puerta, que cede; miro y veo que está puesta la mesa. En ella había una cafetera grande, una lamparilla con espíritu de vino sobre la cual el café hervía, y bizcochos. Sobre otra bandeja había una garrafito de aguardiente, arenes, salchicha, y una botella de vino común. Sentadas sobre el sofá veíase a Luisa y su tía, vestidas con la ropa de los días de fiesta, y frente

